

Savjetovanje o stanju, problemima i perspektivi razvoja slatkovodnog sportskog ribolova i ribarskog turizma u Jugoslaviji

U organizaciji Sportsko-ribolovnog saveza Jugoslavije dne 16. X 1969. održano je u Beogradu savjetovanje o stanju, problemima i perspektivi razvoja slatkovodnog sportskog ribolova i ribarskog turizma u našoj zemlji. Savjetovanju su prisustvovali predstavnici republičkih i pokrajinskih ribolovnih saveza, predstavnici gotovo svih naučnih ustanova koje se bave problematikom slatkovodnog ribarstva, zavoda za zaštitu prirode, turističkih organizacija, republičkih i saveznog sekretarijata za privredu odnosno poljoprivredu i drugih.

Baza za savjetovanje bili su referati o stanju, osnovnim problemima i perspektivi razvoja sportskog ribolova u pojedinim republikama koji su bili izrađeni po stručnim službama republičkih sportskoribolovnih saveza. Uz te referate bili su izrađeni i stručni referati o pojedinim aktuelnim problemima iz sportskog ribolova, čiji su autori bili naši poznati ribarski stručnjaci. Ukupno je bilo podneseno 7 stručnih referata:

Prof. dr Tihomil VUKOVIĆ i dr Mahmud AGANOVIĆ: »Neki aspekti opadanja brojnosti i izmjene populacijskog sastava ribe u vodotocima i pitanja povezanosti nauke i prakse u slatkovodnom ribarstvu«.

Miran SVETINA: »Osnovne uzgojno-tehničke mjere za očuvanje i unapređenje ribljeg fonda u salmoidnim vodama«.

Dr Draga JANKOVIĆ: »Sadašnje stanje ribljeg naselja u nizinskim vodama Jugoslavije i mogućnosti unapređenja i razvoja ribarstva«.

Dr Vera MITROVIĆ i ing. Tamara MARIC: »Putevi i metode borbe protiv zagađivanja ribolovnih voda«.

Ing. T. KUZMANOVSKI: »Stanje i problemi zaštite voda od zagađivanja i sprovođenje osnovnog Zakona o vodama«.

Ing. M. RASPOPOVIĆ: »Planiranje i programiranje uzgojnih i zaštitnih mera koje treba da izvode organizacije koje se bave iskorišćavanjem ribolovnih voda«.

Prof. Tilda HERFORT-MICHIELE: »Lov, ribolov, rekreacija i sport na vodama«.

U referatima o stanju i problemima sportskog ribolova pojedinih republika konstatirano je da je, osim u izoliranim slučajevima stanje ribljeg fonda, naročito plemenitih riba vrlo slabo. Sa izuzetkom voda u Sloveniji i donekle Makedoniji, brojno stanje salmonida je na zabrinjavajućem nivou. Izraženo je i mišljenje o uzrocima takovog stanja: prevelik izlov, krivolov, nedovoljno ulaganje i čuvanje, pomanjkanje stručnog tretmana sa vodama. Konstatirano je također da najveći broj sportskih ribolovaca ne posjeduje gotovo nikakovo znanje o ribama, gospodarenju sa ribljim fondom, njegovom čuvanju i sl. Zabrinjavajuća je činjenica da riblji fond nije samo slab u vodama na kojima su provedeni hidromeliorativni zahvati ili koje se zagađuju industrijskim otpacima, nego je fond slab i u još potpuno netaknutim vodama, kao što su npr. neke kraške rijeke. Za najveći dio vodenih tokova nije nikada po stručnjacima izrađen bilo kakav gospodarski program, pa ribolovne organizacije ni ne znaju koliki se riblji fond godišnje može izloviti bez štete po narušavanje biološke ravnoteže i šta sve treba poduzeti da bi se riblji fond održao na optimalnom nivou.

Svi diskutanti su bili jednodušni da je stanje prikazano u referatima zabrinjavajuće kao i da — ukoliko se ne poduzmu najhitnije mjere — nemamo na širem frontu mogućnosti za razvitak sportskoribolovnog turizma. Na prazne vode turisti nemaju namjere dva puta dolaziti.

Učesnici savjetovanja jednoglasno su protestirali i zbog sve lošijeg stanja zagađenosti naših voda. Iz dana u dan sve je više voda koje se zagađuju i pored saveznih i republičkih zakonskih propisa koji zabranjuju zagađivanje voda. Konstatirano je potpuno nepoštivanje zakonskih propisa, a ribolovnim organizacijama preostaje jedino traženje naplate štete putem suda, što je međutim dug i mukotrpan posao.

Na savjetovanju je donijeta rezolucija koja je upućena svim zainteresiranim organima u kojoj se, po neznamo koji puta, upozorava na štetnost zagađivanja voda i pozivaju savezni organi da se konačno počnu primjenjivati zakonski propisi. Količine voda predstavljaju jedno od osnovnih prirodnih bogatstava Jugoslavije a odnos prema njemu je više nego maćuhinski.

Učesnici savjetovanja su također donijeli i odgovarajuće zaključke koji se prvenstveno odnose na sportske ribolovne organizacije i u kojima se navodi čitav niz mjera koje treba hitno poduzeti da bi se popravilo stanje ribljeg fonda na vodama i na taj način omogućio pravilan razvoj ribolovnog turizma.

Savjetovanje je ocijenjeno kao do danas najuspješniji doprinos Sportskoribolovnog saveza Jugoslavije unapređenju ribarstva, sportskog ribolova i ribarskog turizma.

dr Krešimir Pažur

